

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 6-й

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 69 (876)  
Воскресенье  
8 июня 1941 года  
Адрес редакции:  
с. Тонкино, Горьковской области

## Поднять пары к 15 июня

Чистые ранние пары нужно было поднять не позднее 1 июня. Но этот агротехнически правильный срок, ввиду затяжной весны и неразворотливости МТС и колхозов, сорван. На 5 июня из плана 13830 га поднято всего лишь 202 га, что составляет 1,5 проц.

В борьбе за получение высоких урожаев озимых культур самое важное и решающее значение имеет правильная обработка почвы чистых паров. Исключительное значение имеет их своевременный подъем, так как каждый день опоздания увеличивает потери влаги, способствует отрасли и укреплению сорняков и истощению почвы.

Но некоторые председатели колхозов устанавливают свои старые, дедовские сроки, унаследованные от трехполки. Председатели колхозов «Красный строй», Вязовского сельсовета, «Красный октябрь», Чердаковского сельсовета, «Показательный путь», Бердниковского сельсовета и др., говорят, что «пар вспахать успею, мы еще навоз не вывезли». Но они, по видимому, не понимают, что на наших почвах с малым пахотным слоем лучше навоз внести под вторую вспашку, а первую сделать с углублением пахотного слоя без навоза.

На тех почвах, где будет вноситься навоз под вторую вспашку, первую вспашку следует сопровождать углублением пахотного слоя до 2 см. с последующим боронованием боронами «зиг-заг», а лучше в сцепке с плуга-

ми. На почвах, где навоз вноситься не будет, вспашку провести на полную глубину пахотного слоя, а затем через каждые 15—20 дней производить культивацию. Первую культивацию надо сделать на 7—8 см., а последующие глубже. Дней за 20 до посева следует произвести перепашку пара там, где она сопровождается внесением навоза на 2—3 см. мелче, а там, где навоз был внесен под первую вспашку, на полную глубину пахотного слоя, с обязательным последующим боронованием борной «зиг-заг».

Перед посевом должна быть проведена культивация на глубину заделки семян и боронование. На наших кислых почвах под первую вспашку следует внести фосфоритную муку, которая понизит кислотность почвы.

При выполнении указанных приемов почва освобождается от сорняков, становится структурной, накапливается в ней достаточное количество влаги и питательных веществ в легко растворимом состоянии. На этих, хорошо обработанных полях, не появится озимой червь. В прошлом году ввиду того, что не было тщательного ухода за парами, некоторая часть озимых была уничтожена озимым червем.

Партийные, советские организации и земельные органы должны немедленно мобилизовать колхозников с тем расчетом, чтобы к 15 июня подъем паров полностью закончить.

## Тормозят подъем паров

Чердаковская, Сидоровская, Разреченская и ряд других тракторных бригад Пакалевской МТС приступили к подъему паров. Но на первых же порах отдельные руководители колхозов начинают тормозить в этом деле.

Руководители колхозов Вахрамеевского, Рыбновского тт. Ломтев и Решетников и др. не дают пахать пар, оклеивается потому, что «не вывезли навоз на поля, негде пасти скоту, некогда подвозить горючее» и выставляют множество других при-

чин. Эти и ряд других руководителей колхозов не подвозят горючее, не сушат чурку и плохо заботятся о питании трактористов.

Другое дело в М. Крошиловском, Захаровском, Ипатовском, Пискуновском, Петровском и Катыском колхозах. Здесь создают для трактористов все условия для нормальной и плодотворной работы. И нет сомнения, что в этих колхозах подъем паров будет закончен в ближайшие дни.  
Г. ШИШКИН.

## Новый народный комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный народный комиссариат станкостроения.

Народным комиссаром станкостроения СССР назначен тов.

Ефремов А. П. с освобождением его от обязанностей народного комиссара тяжелого машиностроения.

(ТАСС).

## Трудящиеся района с огромным воодушевлением подписываются на заем

### Дружно и организованно

Дружно и организованно 3 июня прошла подписка на новый заем в колхозе «Октябрь», Октябрьского сельсовета.

Первым на 200 рублей подписался председатель колхоза тов. Самоделкин. Тут же один за другим подписались 79 колхозников и колхозниц на 6555 рублей. Наличными в уплату подписки внесено 3500 рублей.

В колхозе «Декабрист», этого же сельсовета, за один час подписались 42 человека на сумму 3650 рублей.

С. ЕЛЬКИН.

Вечером 2 июня, сразу же после сообщения по радио о выпуске нового займа, подписались на заем все колхозники и колхозницы сельхозартеля им. Буденного, Трошковского сельсовета.

Старики Башмаков А. П. и Шоляков М. В. подписались на 100 рублей каждый. У обоих у них сыновья—у первого двое, у второго—один, служат в Красной Армии. «Мы с радостью, — говорили они, — подписываемся на новый заем. Эти средства пойдут на строительство новых пушек, пулеметов, танков. Пускай наши сыновья, все бойцы Красной Армии этим оружием громят врагов нашей родины».

ПИСАРЕВ.

### Стенгазета „Борьба за урожай“

Хорошо работает редколлегия стенной газеты „Борьба за урожай“ в колхозе им. 8 марта, Федоровского сельсовета. Редактирует ее комсомолец тов. Торопов. За этот год вышло уже 14 номеров.

Газета принимала активное участие в освещении вопросов весенне-посевной кампании. Она боролась за проведение сева в сжатые сроки, популяризовала опыт стахановцев весеннего сева, резко критиковала плохо работающих колхозников.

Деятельное участие принимает газета в подписке в колхозе на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Сейчас редколлегия стенной газеты разрабатывает план освещения вопросов подготовки и проведения уборочной кампании.  
С. ЛЕВВДВ.

### Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

К 8 часам вечера, 6 июня, подписка по району достигла 776 тыс. рублей

По данным районной сберегательной кассы, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 776 тыс. руб. В прошлом году подписка по району на этот срок составляла 585 тыс. рублей.

Наличными по району поступило 107 тыс. рублей. Передовыми сельсоветами по сбору средств являются: Федоровский, собравший 36600 руб., Бердниновский—24100, Вязовский—17200, Тонкинский—11600.

Неудовлетворительно организуют поступление наличными сельсоветы: Зубовский, Полянский и Сидоровский.

### Внесли наличными 2000 рублей

Хорошо проходит подписка на заем в колхозе «Броненосец», Первомайского сельсовета. В первый же день реализации на заем подписались 63 колхозника на сумму 5025 рублей. Из них уже 2000 рублей колхозники оплатили.

НОВИКОВ.

### Комсомольцы впереди

В колхозе им. 8 марта, Федоровского сельсовета, комсомольцы занимают авангардную роль в проведении всех мероприятий. Они передовиками являются на производстве. Они впереди и по подписке на заем.

Комсомольцы Лебедев С., Смирнов Б. и др. первыми подписались на новый заем по 125 рублей каждый. Их примеру последовали и остальные колхозники.

В течение трех часов 2 июня на заем подписались все трудоспособные колхозники на 5100 рублей. Половина этой суммы уже внесена наличными.

Е. ТОРОПОВ.

### На месячный заработок

Сразу же после собрания, посвященного постановлению СНК СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в коллективе работников Тонкинского РО—НБВД разверну-

лась подписка на заем. Все работники подписались на месячный заработок. Общая сумма подписки выражается в 4980 рублей.

КАМИН.

### Массовый профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся, способствующим дальнейшему

укреплению физкультурных коллективов. Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений будут допущены к участию в кроссе после окончания экзаменов. ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе.

(ТАСС).

# Лен урожая 1940 года сдать в план 1941 года

Лен как техническая культура, имеет громадное народнохозяйственное значение, и кроме того, дает большие денежные доходы колхозам. Только в 1940 году от сдачи льна государству колхозы нашего района получили 200 тыс. рублей одних премий-надбавок, не включая основную стоимость льна.

По предварительным подсчетам в колхозах района осталось льнотресты урожая 1940 года около 1000 тонн. Эту тресту необходимо быстрее переработать на льноволокно и сдать государству в план обязательных поставок льна за 1941 год. Тем более, в связи с отменой контрактации и введением погектарной сдачи льна, государственные цены на льнопродукцию повысились почти вдвое.

Так, например, если трехпальный лен № 8, сдавался по контрактации по 145 рублей за центнер, то сейчас эта цена повышена до 240 рублей за центнер. Если льносемя по контрактации сдавалось по 80 рублей за центнер, то по новому закону цена повышена до 120 руб. за центнер.

Также примерно повышена цена и на сдачу государству льнотресты.

Если все колхозы переработают имеющуюся тресту на льноволокно и сдадут ее, то они получат за нее по самым скромным подсчетам, по ценам обязательных поставок, 350 тыс. рублей.

Ряд колхозов начали сдавать льнопродукцию урожая 1940 года в счет обязательных поставок 1941 года. Колхоз «Страна

советов», сдал 2 центнера льноволокна и получил за него 648 рублей. Колхоз «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, сдал 5 центнеров, получил за него 1277 рублей. Сдают лен колхозы «Крестьянин» и «Инициатор», Бердниковского сельсовета. Некоторые колхозы начали также сдавать и льносемя урожая прошлого года.

К сожалению, в громадном большинстве колхозов, где остался лен от урожая прошлого года, относятся ко льну преступно. В колхозах «Ленинский путь», Вахрамеевского сельсовета «Новый путь», Вязовского с-совета, и др. лен находится под открытым небом, валяется где попало. Лен не охраняется, его могут брать кто угодно и сколько угодно. В колхозе «Парижская коммуна», Вахрамеевского сельсовета, льнотресту употребляют на подстилку скоту.

Имеются такие факты, когда лен перерабатывают, но льноволокно государству не сдают. Такое положение наблюдается в колхозах «Стахановец», Сидоровского сельсовета, «Новый путь», Тонгинского сельсовета и др.

Надо раз и навсегда положить конец преступному отношению ко льну. Оставшуюся льнотресту от урожая 1940 года необходимо быстрее переработать на льноволокно и сдать его государству в счет обязательных поставок 1941 года. От этого будет большая выгода, и государству и колхозам.

И. СМИРНОВ.  
Зав. райотделением  
«Заготлен».

## Не выполняют постановления о противопожарных мероприятиях

В некоторых колхозах Федоровского сельсовета, плохо выполняются постановления облисполкома от 4 февраля 1941 года о противопожарных мероприятиях.

Например, в колхозе им. Чапаева пожарные бочки используют для подвозки воды к тракторам. Бочки эти стоят в поле по 2—3 дня без воды. Точно такое же положение с бочками получается и в колхозах им. Молотова, им. 8 марта, «Сеятель», «Светлый путь» и «Свободный труженик».

Во всех этих колхозах дежурные лошади к пожарным машинам выделены, но фактически они используются на колхозных работах.

До сих пор в колхозах не убран мусор и солома от конных и

скотных дворов. Не приобретен полностью пожарный инвентарь (топоры, лопаты, веревки, бочки, дроги и др.). Ни в одном колхозе нет аншлагов (дощечек), указывающих какой предмет пожарного инвентаря закреплен за тем или иным домовладельцем. Во многих колхозах Федоровского сельсовета нет пожарных сараев. Противопожарный инвентарь стоит под открытым небом, его мочит дождем, он гниет.

Что же думают руководители колхозов Федоровского сельсовета и когда они будут выполнять постановление облисполкома о противопожарных мероприятиях? Ф. ЛЕБЕДЕВ.

Начальник ДПД Федоровского сельсовета.

## За границей Война в Европе и Африке

Германская авиация продолжала бомбардировку портовых сооружений на побережье Англии. По германским данным, со 2 по 3 июня германские самолеты потопили 6 английских пароходов и нанесли повреждения восьми другим судам. Самолеты торпедосцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. В ночь на 4 июня бомбардировке подвергся город Гулль (Восточная Англия).

Английская авиация в течение суток 3 июня совершала налеты на различные объекты в Рурской области Германии и Северной Франции. Небольшое количество бомбардировщиков, как сообщается в английской сводке, произвело налет на Берлин.

Военные действия на острове Крит закончились. Находящаяся к западу от Крита английская военно-морская база — остров Мальта — попрежнему является объектом воздушных атак. В последней итальянской сводке говорится, что итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на Мальте.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечаются действия авиации и артиллерии воюющих сторон. Германско-итальянские самолеты атаковали укрепления Тобрука. Английские самолеты сбрасывали бомбы на ливийский порт Бенгази.

Артиллерийская перестрелка происходила и в одном из районов итальянского сопротивления в Абиссинии.

(ТАСС).

## Краткие сообщения

— 5 июня в Румынии начался закрытый процесс над бывшими вожаками легионерского движения. К суду привлечено 20 руководителей Железной Гвардии, причем 10 из них, находящихся за границей или неявившиеся по вызову прокуратуры, судятся заочно.

— Английский министр здравоохранения сообщил, что в нескольких районах Лондона из 49 тыс. домов 3423 дома полностью разрушены бомбардировками, 24242 дома повреждены, но могут быть отремонтированы.

— В одной из тюрем острова Уайт (Англия) произошли беспорядки, вызванные тем, что заключенные получали скверную пищу. Положение стало настолько угрожающим, что тюремные власти вызвали на помощь войска.

(ТАСС).

## Смерть Вильгельма II

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм II.

(ТАСС).

## В павильоне „Химизация“

„Задача науки — разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом“ — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона «Химизация», значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, «чем и как питается растение», а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского слювинита, искрящиеся куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туфов, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — «микроудобрения» — борные и медные. Все эти экспонаты являются яркой иллюстрацией того, что в нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туфов, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производила 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильному использованию всех видов удобрений, технике применения различных туфов, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне «Химизация» можно познакомиться с практикой известкования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз «Большевик», Чусовского района, Молотовской области. Опытом гипсования солонцовых почв делит-

ся колхоз «Красный Прапор», Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели «Начало», Арзамасского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе «Платье», Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району.

Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко использующего самые разнообразные удобрения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Курный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов, Зола собирана не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрение также прудовый ил.

Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н. В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям, — получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон «Химизация» — один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

А. Савченко Бельский.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

За первые 10 дней с богатствами Всесоюзной сельскохозяйственной выставки познакомилось 230 тыс. человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне «Дальний восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек. Живут они в

Тофаларовском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ, зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасется свыше 1750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

(ТАСС).

## ХРОНИКА

Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста г-на Джона Скотта за напечатание

клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс-Кроникл».

Отв. редактор Ф. Голубев

МЦ 17593 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

## Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь нового закона. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс,

под действие этого закона подпадает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов — крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

(ТАСС).